

Анализ работы по плану профилактики наркозависимости и формированию здорового образа жизни воспитанников ГБУ АО «Сольвычегодский центр содействия семейному устройству» за 2023-2024 учебный год.

В начале учебного года педагогом-психологом с воспитанниками центра была проведена диагностика в виде анкетированию с целью выявлению отношения подростков к курению, алкоголю и наркотикам. Зависимых детей и употребляющих алкоголь и наркотики не выявлено. По результатам диагностики определился круг воспитанников, которые склонны к курению. К таким подростком был применен усиленный контроль со стороны педагогов центра и школы. Были проведены классные часы, направленные на формирование у детей здорового образа жизни, показаны фильмы и слайды, в которых были видны последствия употребления спиртных напитков, наркотиков и курения. Была организована беседа с медицинским работником центра, которая рассказывала о последствиях и заболеваниях, вызванных употреблением спиртных напитков, наркотиков и курением.

Инспектор по делам несовершеннолетних ежеквартально проводил беседы с детьми, касающиеся курения в раннем возрасте и общественных местах, употребления алкоголя и наркотиков, рассказывал о видах ответственности за такие правонарушения.

Детям, пытающимся бросить курить, оказывалась психологическая помощь и поддержка со стороны педагогического персонала центра. Воспитатели и педагоги организовали активное участие таких детей во всевозможных кружках, секциях, творческих вечерах, поездках в бассейн и т.д., чтобы у ребенка было меньше времени, когда ребенок предоставлен сам себе.

Также такие воспитанники посещали классные часы совместно с ребятами своих групп, посвященные профилактике наркозависимости и формированию здорового образа жизни, такие как: «Путь к здоровому образу жизни», «Губительная сигарета», «Режим дня», «Зеленый змей – миф или реальность», «С чего начинается человек», «Курильщик – сам себе могильщик». Также был проведен философский

стол между воспитателями и ребятами на тему: «Как избежать встречу с вредными привычками», круглый стол, цикл бесед и игры, направленные на профилактику курения, наркозависимости, употребления спиртных напитков и формирования здорового образа жизни.

Подводя итог проделанной работе, можно сделать вывод, что мероприятия, запланированные в плане, принесли положительные результаты, на начало учебного года было выявлено 4 человек, замеченные в курении и систематически курящие, и на конец отчетного периода также 4 человек, из них 3 систематически курящие и 1 замечен в курении. Зафиксировано 10 случаев употребления алкоголя. Начавшие употреблять наркотики и алкоголь не выявлено. Исходя из этого, работу, согласно плана, следует продолжать, чтобы добиться еще более лучшего результата.

Социальный педагог

Степырева Н.А.

